RAPORT DE ACTIVITATE ANUL 2021
În cadrul Centrului de îngrijiri la domiciliu Oşorhei  din cadrul Asociaţiei Caritas Catolica Oradea în anul 2021 activitatea socio-medicală a fost asigurată de d-na Varga Zita de profesie asistent medical în patru ore de lucru și d-na Cosma Hajnalka de profesie îngrijitor persoane vârstnice la domiciliu.
În anul 2021 au fost asistați în total 20 beneficiari, din care 7 asistați social și 13 asistați medical.
Au fost efectuate : -5147 manevre de îngrijiri medicale

-1078 manevre de îngrijiri de bază

- 1338 servicii comunitare.

În cadrul serviciilor de îngrijire medicală au fost efectuate perfuzii, injecții, recoltări, pansamente escare și alte plăgi de tip ulcer varicos, manevre pentru evitare escare și complicații pulmonare, mobilizări, administrări medicamente, îngrijirea canulei traheale.
În cadrul serviciilor de bază cazurile neurologice au beneficiat de manevre complexe de îngrijiri de bază, respectiv spălare totală, schimbarea scutecului, mobilizare.

În cadrul serviciilor comunitare pacienții au fost însoțiți la medic, autorități, s-au efectuat cumpărături, etc.
Toţi pacienţii sunt de vârsta a treia, respectiv între 70-94 ani, necesitând o supraveghere regulată a stării lor de sănătate.

Pacienții asistați suferă de boli cardiovasculare, diabet, sechele AVC, escare fesiere, demență senilă, Boala Parkinson,Tumori maligne .
Vizita pacienţilor se efectuează la indicaţia medicului zilnic, săptămânal, lunar.Aceste deplasări sunt realizate cu autoturism de serviciu, în localitatea Oşorhei şi localităţile arondate: Fughiu, Oșorhei, Săcădat, Copăcel, Alparia, Ineu de Criș, parcurgându-se în această perioadă în total 5812 km.
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