Raport de activitate anul 2021
În cadrul Centrului de îngrijiri la domiciliu Oradea din cadrul Asociaţiei Caritas Catolica Oradea, în anul 2021 își desfășura activitatea 1 coordonator centre de îngrijire la domiciliu, 1 asistent social, 4 asistenți medicali, 3 îngrijitori, 2 kinetoterapeuți, 2 medici
În anul 2021 au fost asistați în total 228 beneficiari .

Au fost efectuate : -113588 manevre de îngrijiri medicale

-84370 manevre de îngrijiri de bază

- 43 38 servicii comunitare.
Au fost efectuate 252 închirieri de mijloace auxiliare de îngrijire.
Majoritatea pacienţilori sunt de vârsta a treia, necesitând o supraveghere regulată a stării lor de sănătate.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    
În această perioadă 25 beneficiari au fost îngrijiți social.acești beneficiari, în majoritatea cazurilor cu grad de dependență IIIA, au fost vizitați de îngrijitori în vederea efectuării cumpărăturilor, curățeniei în locuințele lor, discuții, însoțiri în deplasările lor în exterior.

327 cazuri au fost îngrijite cu decontarea serviciilor prin CAS Bihor.Cei mai mulți pacienți au beneficiat de manevre complexe de îngrijiri de bază, respectiv spălare totală, schimbarea scutecului, mobilizare, pansamentul escarelor.
Pacienții cu ulcer varicos au beneficiat de pansarea zilnică a rănilor, pacienții cu neoplasme au fost îngrijiți și în faza terminală a vieții lor.Activitatea medicală și de recuperare este asigurată de asistenți medicali și kinetoterapeuți.
Activitatea centrului se desfăşoară la domiciliul pacienţilor şi constă din efectuări de pansamente, injecţii, perfuzii, măsurări de tensiune, glicemii, mobilizări, kinetoterapie, igienizarea bolnavului zilnic , chiar şi de mai multe ori în funcţie de indicaţia medicului şi de starea bolnavului, procurări de medicamente, vizite la medici, cumpărături, efectuări de curățenie.

Personalul cu pregătire medicală, se deplasează la domiciliul pacienţilor cu maşina de serviciu,deservind şi localităţile arondate, îngrijitorii se deplasează la beneficiari cu mijloace de transport în comun .

De asemenea cu autoturism de serviciu se efectuează deplasarea la medici de familie, spitale, procurare medicamente pentru beneficiari, Casa de asigurări de sănătate Bihor.
Centrul are la dispoziţie toate materialele necesare îngrijirii( material consumabil şi instrumente ajutătoare- cărucioare, cadrane de mers, cârje, paturi de spital).Aceste materiale, necesare îngrijirii sunt transportate deasemenea cu autoturismul de serviciu.
În anul 2021 solicitările au fost crescute pentru acest tip de activitate de îngrijire la domiciliu, datorită pandemiei care a marcat viața beneficiarilor.Mulți dintre aparținătorii beneficiarilor au fost carantinați,mult mai mulți beneficiari au fost externați în termen mult mai scurt din spitale, beneficiarii fiind deserviți de personalul centrului.
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